



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

экономика

Подведены итоги конкурса муниципальных районов республики

языком ЦИФР > 2



Театры республики участвуют в «Золотой маске»

МАЛЫЕ ГОРОДА > 3

успех



маска PLUS

история

75 лет назад Красная Армия неумолимо двигалась к Берлину

ЛЕТОПИСЬ ПОДВИГА > 3



хоккей

Казанский «Ак Барс» выиграл у Нижнекамского «Нефтехимика»

КУБОК ГАГАРИНА > 4



№35 (28804)

СРЕДА 11 марта 2020 года

криминал-досье

Ирина ХАЛИТОВА, «РТ»

Мошенниками пугают... МОШЕННИКИ

Соблюдение простых правил сохранит ваши сбережения и нервы

Представьте ситуацию: к вам среди бела дня на оживлённой улице подходит элегантный мужчина и вежливо просит опустошить ваш кошелек, то есть отдать всё содержимое ему. «Иначе, – вещает чуть грубее грабитель, – за ближайшим углом тебя шархнут по голове кирпичом и отберут деньги вместе с сумкой».

Что вы будете делать? Вряд ли добровольно отдадите кошелек – начнете громко звать на помощь. Вы же понимаете, что это отвлечение!

Другая ситуация, но смысл тот же: вас опять хотят напугать, чтобы в итоге ограбить. На мобильный телефон поступает звонок с незнакомого номера, мужчина представляется сотрудником службы безопасности банка и сообщает, что мошенники пытаются завладеть вашими деньгами – дескать, зафиксирована попытка списания денежных средств с банковской карты. И в целях безопасности и сохранности сбережений он предлагает вам перевести их на новый, безопасный счёт. И что вы в этой ситуации будете делать?

УЧИТЬСЯ НА ЧУЖИХ ОШИБКАХ

Жительница Казани на предложение «сотрудника» Ассоциации банков России обезопасить свои накопления по его указаниям установила на свой телефон мобильное приложение, ввела код, им же продиктованный. И вечером того же дня обнаружила, что с её карт списано 160 тысяч рублей.

Всё это напоминает первую ситуацию, не правда ли? Выполнила указания первого мошенника, чтобы не попасться в лапы второму, мнимому... Конечно, женщина обратилась в полицию. Как сообщили в пресс-службе УМВД по г. Казани, полицейские выяснили, что мобильное приложение, которое потерпевшая установила на свой телефон, предназначено для удалённой технической поддержки – оно сопряжено с удалённым компьютером и позволяет дистанционно производить операции по его настройке и управлению им. Именно с помощью установленной программы злоумышленники похитили деньги и удалили с телефона женщины все СМС-уведомления по снятию денежных средств.

Жертвой таких же «со-

трудников службы безопасности банка» стала и жительница Булульмы. С её банковского счёта списано более 93 тысяч рублей. Правда, в этом случае мошенники действовали примитивнее – просто предложили женщине перевести средства на безопасный счёт. Как сообщили в пресс-службе отдела МВД России по Булульминскому району, органы предварительного расследования установили, что звонки осуществлялись с телефонного номера, зарегистрированного в Татарстане.

Сейчас об этом женщинам уже понятно, как надо было действовать: прекратить разговор и проверить информацию о попытке несанкционированного списания средств, позвонив в клиентскую службу поддержки, номер которой указан на обратной стороне карты. И ни в коем случае не сообщать позвонившим реквизиты своих банковских карт, подтверждающие коды.

Причём обе женщины прекрасно знали о мошенниках, представляющих сотрудников службы безопасности банков. Но профессиональный сленг звонивших, уверенная речь, а также страх потратить свои сбережения полностью затмили здравый смысл жертв. На что, собственно, злоумышленники и рассчитывали.

НЕЛИШНЯЯ ПОДОЗРИТЕЛЬНОСТЬ

И сколько бы в СМИ ни со-

общалось о подобных случаях, сколько бы встреч и профилактических бесед с жителями ни проводили сотрудники правоохранительных органов, сводки происшествий ежедневно изобилуют сообщениями о мошенничествах с банковскими картами. Увы, конкретный случай описать невозможно. Но можно, зная обобщённую мошенническую схему, обезопасить себя повышенной внимательностью – в таких случаях она лишней не будет. Сразу же прекращайте разговор, если сотрудник банка начинает запрашивать сведения о вашей карте. И обратите внимание, что в случае возникновения реальных проблем со сбережениями вас пригласит в отделение банка, держателем карты которого вы являетесь, а не станут решать вопросы по телефону.

Операции с банковскими картами входят в топ-5 самых популярных мошеннических схем. Наряду с набирающей обороты игрой на интернет-биржах. К примеру, 60-летняя жительница Чистополя наткнулась в Интернете на ссылку, где ей предлагали заработать, вкладывая деньги в торговую биржу. После того как женщина зарегистрировалась на сайте, ей позвонил мужчина, представился аналитиком биржевых торгов и предложил помощь. Для участия в торгах пенсионерка дважды взяла кредит в банке и под руководством «аналитика» купила акции на 510 тысяч рублей.

Через неделю женщина решила вывести из торгов некоторую сумму, но сделать ей это не удалось. В результате Следственным отделом ОМВД России по Чистопольскому району возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество в крупном размере».

Поучаствовать в биржевых торгах решила и 68-летняя учительница из Елабуги. Чтобы приумножить свои сбережения, она перечислила на расчётный счёт, указанный мошенниками (но это она понадеялась), 570 тысяч рублей. Финансовые потери 35-летней жительницы Чистополя не столь велики, потому как действовала она более осторожно. На предложение позвонившего ей незнакомого вложить деньги в одну компанию и получать ежемесячный доход в 20 процентов женщина согласилась не сразу. Она самостоятельно зарегистрировалась на указанном сайте, ввела все свои данные и положила на счёт 100 долларов. Через какое-то время увидела, что сумма на её счету увеличилась, и положила ещё 100 долларов. Изучать отзывы об этой компании пострадавшая начала только после того, как спустя несколько дней её счёт обнулился.

ВАША ДОЧЬ ПОПАЛА В ДТП
Арсенал кибермошенников расширяется постоянно. Но они не брезгут и старыми, казалось бы, всем хорошо

известными способами отъёма денег у доверчивого населения. Так, в популярной соцсети к 53-летней жительнице Чистополя обратилась её давняя знакомая с просьбой срочно одолжить восемь тысяч рублей. Ни секунды не раздумывая, женщина перечислила деньги на указанный счёт и только потом перезвонила подруге... И 54-летняя челнинка позвонила своей дочери тоже после того, как перевела мошенникам почти 75 тысяч рублей. Уже в дежурной части УМВД России по г. Набережные Челны женщина рассказала, что ей позвонил мужчина и сообщил, что её дочь совершила серьёзное дорожно-транспортное происшествие. Испугавшись за близкого человека, потерпевшая собрала все сбережения и перевела их на указанный счёт.

Уже установлено, что номер телефона злоумышленника зарегистрирован в Москве. МВД Татарстана напоминает о простых правилах, придерживаясь которых вы никогда не пополнили ряды потерпевших: совершая сделку с помощью интернет-сайтов, убедитесь в надёжности торгового партнёра. Ни в коем случае не выполняйте инструкции незнакомец, связанные с вашими банковскими картами или денежными переводами, не сообщайте ни реквизиты карт, а при малейших подозрениях на обман немедленно обращайтесь в полицию.

Далее – на стр. 2

Откровенный разговор с Президентом

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Накануне Международного женского дня Президент Рустам Минниханов пригласил представительниц ряда республиканских и федеральных СМИ на праздничный обед.

Во время него акулам пера удалось расспросить главу республики об отношении к женщинам-политикам, услышать его признание в том, что многие мужчины так или иначе являются подкаблучниками. Участники встречи одобрили костюмы-френчи, которые Рустам Минниханов в последнее время предпочитает носить на деловые встречи, и узнали еще много чего интересного.

ПРОДУКТЫ – СВЕЖИЕ, РАБОТНИКИ – ОПРЯТНЫЕ

Разговор начался с темы школьного питания, ведь буквально за пару часов до этого Президент побывал в Казани, где пообщался со школьниками, работниками столовой и попробовал несколько блюд.

Как известно, с 1 сентября Татарстан должен перейти на бесплатное питание для учащихся начальных классов, и Рустам Минниханов сообщил, что дал месяц на то, чтобы собрать данные о состоянии школьных столовых и выделить деньги на организацию бесплатного горячего питания для начальных классов. «Решение принято, мы должны его выполнять, потому что горячее питание – это важный компонент. Главное, чтобы еда была полезная и правильная, продукты – свежие, работники пищеблока – опрятные», – сказал он.

Из-за существующей системы тендеров сельские школы зачастую вынуждены покупать дешевле

картина дня

Выплаты за рождение детей значительно выросли

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ТАТАРСТАНА НАЧАЛ ПРИНИМАТЬ ЗАЯВЛЕНИЯ НА ВЫДАЧУ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА В НОВЫХ РАЗМЕРАХ (Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»). Татарстанское отделение Пенсионного фонда России приступило к оформлению материнского капитала в новых размерах при рождении первого, второго ребёнка и последующих детей. В соответствии с федеральным законом с 1 января 2020 года программа материнского капитала расширена и продлена до 31 декабря 2026 года. Теперь сумму в размере 466617 рублей получают семьи, где родился или был усыновлён первый ребёнок. При рождении или усыновлении второго ребёнка и последующих детей выплата составит 616617 рублей. Как сообщили в Пенсионном фонде РТ, изменился также порядок выплаты ежемесячного пособия на второго ребёнка. Порог дохода, при котором семья может его оформить, увеличился с полутора прожиточных минимумов на человека до двух, а срок выплаты – с полутора до трёх лет.

Казанский питомник пополнился новыми обитателями



Сипы – одни из самых крупных хищных птиц.

ДВЕ ПАРЫ КРУПНЫХ ХИЩНЫХ ПТИЦ – БЕЛОГОЛОВЫЕ СИПЫ ИЗ СЕВЕРНОЙ МАКЕДОНИИ – ПРИВЕЗЛИ НА ТЕРРИТОРИЮ НОВОЙ ЧАСТИ КАЗАНСКОГО ЗООБОТСАДА «РЕКА ЗАМБЕЗИ» (Ильшат САДЫКОВ). Новых обитателей разместили по соседству с парой таких же птиц, живущих в столице республики более двадцати лет, и двумя чёрными грифонами, сообщили в пресс-службе мэрии Казани. «Сипы и грифы – одни из самых крупных хищных птиц, в природе они могут соседствовать друг с другом. Обе птицы занесены в Красную книгу», – отметили в пресс-службе мэрии. Сначала новых обитателей «Реки Замбези» поместили на карантин в тёплой помещении. Окрепнув, они будут жить в открытом вольере с другими хищными птицами. Напомним: ранее в новую часть зооботсада «Река Замбези» привезли теплолюбивых египетских цапель и фламинго. Сейчас в новых вольерах обитают бегемот, крокодилы, гамадрилы, страусы, пантеровые черепахи, мартишки Браза, сурикаты, львы, лемуры и другие животные.

Ручей Малый – штраф большой

ШТРАФ В ТРИСТА ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРИДЕТСЯ ЗАПЛАТИТЬ АЛЬТЕРНАТИВНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ ЗА СБРОС ТОКСИЧНЫХ СТОКОВ В РУЧЕЙ МАЛЫЙ (Вероника АКИФОВА, «РТ»). Верховный суд РТ оставил без изменения решение городского суда по постановлению экологов в данном деле, сообщает пресс-служба Минэкологии республики. Осенью прошлого года инспекторы Юго-Восточного территориального управления Минэкологии РТ обнаружили трубу, отведённую в ручей Малый. Стоки имели специфический едкий запах. В них были обнаружены токсичные химические отходы третьего класса опасности. Выяснилось, что трубопровод протянут с ООО «ОПУ-30». Предприятие выписали штрафы сразу по трём статьям Административного кодекса. Не согласившись с этим, нарушитель обратился с жалобой в Верховный суд республики. В результате рассмотрения дела предприятие признано виновным.

Пришёл в гипермаркет... перекусить

В НАБЕРЕЖНОЧЕЛИНСКИХ МАГАЗИНАХ УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ УПОТРЕБЛЕНИЯ ГРАЖДАНАМИ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ И АЛКОГОЛЯ (Марта КИРИЛЛОВА). Не подозревая, что все действия покупателей фиксируются видеонаблюдением, некоторые женщины стали частенько устраивать перекусы со спиртным прямо у витрин, а потом спокойно покидать магазин. При задержании они ссылаются на отсутствие умысла хищения, утверждая, что товар повредили случайно. Однако КоАП РФ квалифицирует такие действия как мелкое хищение, что влечёт наказание в виде штрафа, административного ареста до 15 суток либо до 120 часов обязательных работ. Такое же наказание предусмотрено и за другое правонарушение, которое, как сообщили в пресс-службе Набережночелнинского суда, частенько стали фиксировать видеонаблюдения и операторы за мониторами. Пользуясь появившимися в крупных магазинах кассами самообслуживания, покупатели иногда пытаются приобрести дорогой товар за меньшую стоимость, взвешивая и «пробивая» его как дешёвый.

в несколько строк

- ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ ПО ВОПРОСАМ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА и переселению из аварийного жилья организует в Приволжском федеральном округе Генеральная прокуратура РФ. Звонки принимаются с 10 по 13 марта с 9.00 до 16.30 по телефону: (831) 278-45-24, (831) 414-22-20, сообщите в ведомстве.
- ВОСЬМОЕ МЕСТО в рейтинге самых экономически здоровых регионов России занял Татарстан, сообщили «Известия» со ссылкой на обзор рейтингового агентства «Эксперт РА» и фонда «Росконгресс». В топ-10 рейтинга также вошли Москва, Сахалинская, Тюменская области, Ямало-Ненецкий, Ханты-Мансийский автономные округа, Санкт-Петербург, Московская, Магаданская и Ленинградская области.
- КОНКУРС В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ ТАССР «Найти себя в истории республики» стартовал в Татарстане. Его победитель получит айфон. Для участия нужно отправить семейную фотографию и связанную с ней историю о каком-либо событии в республике в период с 1920 по 2020 год, на электронную почту 100let.tassr@mail.ru.

Следующий номер нашей газеты (это будет «Толстуха») выйдет в пятницу, 13 марта.

путь офицера

Наука побеждать Александра Саломыкова

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Одним из обладателей юбилейной медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» стал в эти дни кадровый офицер, казанец Александр Саломыков – участник Великой Отечественной войны, ветеран вооружённых сил, полковник в отставке.

Александр Иванович родился в октябре 1925 года в Тульской области. Его родители трудились в колхозе, отец был репрессирован, как выяснилось гораздо позднее, по наговору одноклассника. Мать осталась

одна с четырьмя детьми на руках, младшему из которых исполнилось три месяца. Чтобы продолжить учёбу, Александр Саломыков уехал сначала в райцентр Шёкин, где окончил восьмилетку, а затем поступил в Тульский механико-технологический техникум.

Через год началась война. В октябре 1941 года немцы методично обстреливали Тулу. На подступах к городу шли ожесточённые бои. Александр вместе с товарищами-студентами день и ночь под непрерывным обстрелом тушил зажигательные бомбы, рыл противотанковые рвы, подносил бойцам снаряды, готовился

Далее – на стр. 2

цитата дня

Михаил МУРАШКО, министр здравоохранения РФ, в Республиканской клинической больнице в Казани:



На протяжении трёх лет здесь успешно реализуется проект по повышению качества безопасности оказания медицинской помощи, что позволяет предупредить неблагоприятный исход для пациентов. Единая система менеджмента будет постепенно внедрена во всех учреждениях страны, а внутренние процессы в больницах оцифрованы.

происшествия

Антон ШАБАРДИН, «РТ»

Покуда синоптики рассуждают о переходе зимы в лето, отдельные граждане игнорируют метеосводки и здравый смысл. За их веру в рыбацкое счастье приходится отдуваться спасателям ГУ МЧС по РТ.

Начало недели ознаменовалось спасением шестнадцати горе-рыбаков в двух районах республики. В каждом случае бесрасудные любители острых ощущений не просто выплыли, а выехали на рыбный лёд на своей мототехнике. В понедельник утром на телефон «112» единой дежурно-диспетчерской службы в Тетюшах поступило сообщение в трёхстах метрах от берега в районе городской пристани провалились в воду трое мужчин, отправившихся в ак-

Чтобы рыбацкая удача не стала трагедией



ваторию Волги на мотоцикле. Рыбакам удалось выбраться на лёд, но вернуться на берег самостоятельно они уже не могли – мототехника образовала обширную полынь. В роли деда Мазя выступил выездной сотрудник Государственной инспекции по маломерным судам, прибывший к месту происшествия на аэросанях-амфибии. Он доставил пострадавших на берег, где их уже ожидали медики и полиция. От помощи первых рыбаки отказались, со вторыми

ми вольно или невольно пришлось объясняться по поводу незаконного выезда на лёд.

Пожалуй случай тем же утром произошёл в Алексеевском районе. На Каму неподалёку от села Саконы выехал самодельный трицикл на тракторных камерах. Вопреки ожиданиям незадачливого владельца и двух пассажиров они не смогли удержать технику на льду, но, к счастью, не дали мотовездеходу пойти ко дну. Мужчины, отделавшиеся лёгким испугом, были доставлены на берег спасательным судном на воздушной подушке и переданы полиции.

Безрассудные любители острых ощущений едва не погибли, выехав на рыбный лёд